
 WAT HOUDT HIJ IN?
Opdrachtgever en zzp´er 
ondertekenen samen een 
overeenkomst waarin ze 
stellen dat er geen sprake is 
van een arbeidsrelatie.

 WAAROM EEN NIEUWE 
WET?
Onder de nieuwe wet zijn 
ook bedrijven aansprakelijk 
als er toch sprake blijkt van 
verkapte loondienst. Onder 
de oude wet lag het risico 
grotendeels bij zzp´ers.

 WAAR KUNT U DE 
OVEREENKOMSTEN 
VINDEN?
Op de website van de 
Belastingdienst staan 
modelovereenkomsten die 
geschikt zijn voor alle type 
opdrachten.   
http://ow.ly/104KVt

 IS DE OVEREENKOMST 
VERPLICHT?
Nee, maar hij stelt dat een 
zzp´er zijn eigen baas is, 
zodat de opdrachtgever 
geen loonbelasting en 
sociale premies hoeft af te 
dragen.

 MOET U VOOR IEDERE 
OPDRACHT EEN NIEUWE 
OVEREENKOMST 
OPSTELLEN?
Nee, u kunt dezelfde 
modelovereenkomst gebruiken 
voor iedere opdrachtgever.

 WIE BETAALT ALS 
ER TOCH SPRAKE 
BLIJKT VAN EEN 
ARBEIDSRELATIE?
Dan krijgt de opdrachtgever 
een naheffing en mogelijk een 
boete van de Belastingdienst. 
De zzp´er verliest zijn recht 
op fiscale voordelen voor 
ondernemers.

 WIE BEPAALT 
WELKE EN OF ER EEN 
OVEREENKOMST  
WORDT GEBRUIKT?
De opdrachtgever en zzp´er 
zijn samen verantwoordelijk.

 WAT ALS U AL VOOR 
1 MEI 2016 VOOR EEN 
OPDRACHTGEVER 
WERKTE?
Dan hebt u nog één jaar om 
een modelovereenkomst af te 
sluiten. Tot 1 mei 2017 geldt 
een overgangsregeling.

MEI

Per 1 mei 2016 verdwijnt de Verklaring arbeidsrelatie (VAR) voor zzp´ers. Daarvoor in de plaats komt 
de Wet deregulering beoordeling arbeidsrelaties (DBA). Dit is wat u moet weten over de nieuwe wet.
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